

区地方金融监督管理局:

# 服务实体经济 防范化解金融风险

本报记者 臧风华



区地方金融监督管理局局长陈兴龙

区地方金融监督管理局,作为新设立的部门,该局迅速进入新角色,积极主动与相关部门做好监管权责的交接工作,区地方金融监督管理局局长陈兴龙表示:“新机构要有新作为,将着力提升金融服务实体经济质效,持之以恒做好金融风险防控,为全区高质量发展和高速增长提供强有力的金融支撑。”

## 今年要做哪些事

### 持续提高金融服务实体经济水平

深化政银企沟通协调机制,推动政银企信息沟通、疏通资金对接渠道,加大服务金融经济社会发展力度。加快完善科技创新项目引进和培育,积极对接银行、知名投资机构,大力推广省综合金融服务平台,为科技创新企业搭建对接桥梁;结合金坛实际,研究促进现代金融科技创新相关政

策措施,加大金融支持科技创新项目力度。持续推动金融服务创新,鼓励支持辖内银行业金融机构加快中小微企业金融产品创新,推动符合条件的小额贷款公司开展应付款保函、小微企业私募债等创新业务,大力发展直接金融,积极引导各类产业基金投资金坛科技型、成长型企业和战略性新兴产业。

### 加快推进企业股改上市步伐

以深入挖潜、精准施策、重点突破为抓手,深入挖潜,主要是在各个板块挖掘高质量科技型中小企业,尽早帮助企业对接专业中介机构和专业投资公司,在解决企业早期发展资金需求的同时,引导企业走资本市场,从而实现企业快速发展。精准施策,主要是针对今年确定

的全区23家上市后备企业,要求企业按季汇报推进情况,及时解决企业在股改上市中遇到的各种问题,及时兑付奖励资金,协助企业加快推进股改上市步伐。重点突破,主要是根据全区企业在走资本市场的不同阶段,有重点地支持今年能报省局辅导以及能报会的企业。

### 加强监管防控金融风险

非法金融风险,主要是非法集资、P2P网络平台借贷,成立金融监管局后,对金融风险的监管和预防成为该局重中之重的工作,对我区所有金融和类金融机构进行摸排,并做好台账,做到有针对性地监管;加强对类金融机构的审慎监管和行为监管,利用线上线下所掌握

的信息,预判风险点,会同有关部门加强监管;引导与监管相结合,对小贷公司、典当行、融资租赁、融资担保、投资基金等类金融企业要加强引导,支持他们错位发展,为金融支持实体经济作强有力的补充,同时把好市场准入关,严格实施会商机制和审批制度。

## 主要职能

- ◆ 金融服务实体经济
- ◆ 推进企业股改上市
- ◆ 防范化解金融风险
- ◆ 对担保公司、典当行、融资租赁公司以及农民专业合作社等单位的监管



## 今年工作目标



编者按:3月30日,区委区政府组织开展了全区“两个加快创新提升年”第一次集中现场督查活动,相关板块和部门在会上作了交流发言,从本期起本报将连续推出。

## 薛埠镇:

# 聚焦“三新一特” 推进精准招商

高效招商撬动经济发力,2019年,薛埠镇加大园区内外闲置、低效的工业用地和标准厂房项目清理力度,有序回收低产低效标准厂房,制定出台《薛埠镇标准厂房项目准入(退出)评价机制》、《薛埠镇工业用地项目准入评价机制》,逐步实现“腾笼换凤”,为新项目的招引腾出发展空间。同时,严把项目引进质量关,突出科技含量、亩均产出、资源节约和贡献程度,引进优质项目,聚力实现经济再突破。

本报讯 今年1-3月,薛埠镇共签约引进工业项目2个,协议总投资4.5亿元,完成年度目标的18%,分别为总投资3.2亿元的新能源汽车零部件生产项目和总投资1.3亿元的特种电缆生产项目。

2018年签约引进的12个项目中已竣工投产项目4个,分别是种植牙精密部件、玻璃中间膜新材料、塑料制品、通讯设备发射面板及新能源电池PACK箱等生产项目。即将开工项目2个,分别是绿色装配式建筑材料生产项目和塑钢材料生产项目。计划二季度开工项目3个,分别是环保设备、PVC新材料、标准化节能门窗等生产项目。计划三季度开工项目3个,即再生资源、汽车零部件、食品加工及设备生产项目。2019年新签约项目中,已签

约的2个项目目前正在办理营业执照、立项、环评等手续,特种电缆生产项目计划4月份进行设备调试,新能源汽车零部件生产项目计划7月份正式投产。

结合全区创新提升年整体工作要求,薛埠镇已完成由江苏省工程咨询中心所作的《薛埠镇2019—2025主导产业发展研究》编制工作,明确新一轮产业方向及定位,重点发展汽车关键零部件产业,培育发展电子信息与通信产业,积极布局智能制造设备产业。目前,薛埠镇正在完善西侧200亩的详规设计,已启动100亩的汽车关键零部件产业园、50亩的电子信息与通信产业园、50亩的智能制造设备产业园详规设计,科创园一期雏形已初步形成。

下一步,薛埠镇将加快茅山科创园规划编制工作,

重点定位于优质科技型中小企业,结合薛埠镇未来“1+3”产业发展布局,推进“筑巢引凤”工程,高标准建设科创园标准厂房,积极构建“一家企业一栋楼、一层楼”“分批租售、逐步释放”的新格局,切实将茅山科创园打造成承载优质项目、高新项目的新载体。立足载体建设,重点瞄准北上广深和长三角等重点区域的重点知名企业,重点关注和引进汽车关键零部件、电子信息与通信、智能制造设备等工业项目,精准定位目标企业,通过主动上门推介和邀约实地考察的方式,实现精准招商。同时,积极拓展项目信息渠道,创新招商形式,通过无地招商、存量招商、嫁接招商方式,积极推进本土企业增资扩产和新项目早落地、早投产、早见效。徐欢 薛明

## 区民政局:

# 深化殡葬改革

# 倡导文明新风

本报讯 近年来,区民政局坚持高位推动、科学谋划,大力推进殡葬改革,相继出台一系列惠民殡葬政策,组织开展殡葬领域突出问题专项整治,推动殡葬公共服务体系更加健全,殡葬管理体制更加完善,殡葬行业更加规范有序,绿色文明的发展理念更加深入人心。

当好“护航者”,推动发展公益性基本殡葬服务。在原免除无养老保险人员殡葬基本服务费用的基础上,免除所有丧户普通殡仪专用车遗体接运费(300元/具);给予在集中守灵中心治丧的丧户每户2000元补贴;对选择节地生态葬的丧户给予2000至1000元奖补。

当好“播音员”,推动文明殡葬新风深入人心。通过媒体宣传等方式,积极宣传文明低碳祭祀理念,推广敬献鲜花、绿化植树、踏青遥祭、网上纪念、集体公祭、错峰祭扫等多种祭扫纪念方式。

当好“倡导者”,积极推行文明绿色生态殡葬。我区从2016年开始推行绿色生态殡葬,在区公墓和福承园开辟了专门的生态葬区,2018年,我区选择节地生态安葬的有150多例,海葬4例,实现了零的突破。

当好“服务员”,推动殡葬公共服务水平大幅提升。目前,我区殡仪馆福泰园已经基本建设完成,预计4月底交付,6月上旬正式投入运营。

当好“监督员”,推动殡葬领域突出问题专项整治显成效。自去年6月,我区开展殡葬领域突出问题专项整治行动,整治公墓丧葬用品暴利行为,公开收费标准,定期举行价格听证会,确保收费标准贴近民意;加强丧葬用品市场管理,严格公墓丧葬用品销售准入机制,严厉打击迷信、庸俗的祭扫活动;加强殡葬行业建设,开展殡葬行业职工职业道德教育和技能培训,不断提高其业务技能和服务水平。孙婷

## 指前镇:

# 扬尘管控再发力

# 减排攻坚再落实

本报讯 为扎实做好大气污染防治工作,全力冲刺攻坚目标,指前镇加大力度做好重污染天气应急管控工作,对重污染天气应急管控限产企业、施工工地扬尘管控进行现场核查,确保减排措施落实到位。

3月以来,指前镇环保办持续对管控企业和施工工地进行核查。严格督促相关单位执行好重污染天气应急管控措施。从企业生产现场核查情况看,管控企业均能够按照应急管控级别和要求,采取停用反应釜、停止喷漆、焊接工序等管控措施,同时正常运行废气收集处理设施,记录相关台账

资料。从工地现场核查情况看,施工单位均能通过覆盖、喷淋、雾炮等防尘措施做好工地扬尘管控。下一步,指前镇将继续加大对管控企业及施工工地的检查力度,采取晨查、夜查与突击抽查相结合的方式,进一步督促各单位落实好重污染天气应急管控措施,确保大气污染防治工作落到实处。

徐欢 唐宁

